

Codice ente 10341

Deliberazione n. 2 del 27.01.2022

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO: APPROVAZIONE CONVENZIONE PER LA GESTIONE ASSOCIATA DEL SERVIZIO DI SEGRETERIA COMUNALE TRA I COMUNI DI NAVE E LOGRATO

L'anno duemilaventidue addì ventisette del mese di gennaio alle ore 20.30 nella Sala delle adunanze, previa l'osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge si sono riuniti i componenti del Consiglio comunale.

All'appello risultano:

NOMINATIVO	CARICA	Presente/Assente
TELÒ GIANANDREA	SINDACO	Presente
FESTA MARIACHIARA	CONSIGLIERE COMUNALE	Presente
TOMASONI NICOLETTA	CONSIGLIERE COMUNALE	Presente
PADERNO FEDERICA	CONSIGLIERE COMUNALE	Presente
BULGARINI ANGELO	CONSIGLIERE COMUNALE	Assente
QUARESMINI ROBERTO	CONSIGLIERE COMUNALE	Presente
MAGRI GIUSEPPE	CONSIGLIERE COMUNALE	Presente
MARINONI SIMONE	CONSIGLIERE COMUNALE	Presente
CAPORIZZO ANTONIO	CONSIGLIERE COMUNALE	Presente
CAVALLI MATTEO	CONSIGLIERE COMUNALE	Presente
BONISSONI NICOLA	CONSIGLIERE COMUNALE	Assente
FORNONI GIUSEPPE	CONSIGLIERE COMUNALE	Presente
COLOMBI MATTIA	CONSIGLIERE COMUNALE	Presente
TOTALE PRESENTI		11
TOTALE ASSENTI		2
PELATI IVAN	Assessore esterno	Presente
SAVOLDINI MANUELA	Assessore esterno	Assente

Assiste all'adunanza il Segretario Comunale, Dott.ssa Caterina Barni, il quale provvede alla redazione del presente verbale.

Essendo legale il numero degli intervenuti, il SINDACO, Gianandrea Telò, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopraindicato.

PROPOSTA N. 10

OGGETTO: APPROVAZIONE CONVENZIONE PER LA GESTIONE ASSOCIATA DEL SERVIZIO DI SEGRETERIA COMUNALE TRA I COMUNI DI NAVE E LOGRATO

IL CONSIGLIO COMUNALE

PREMESSO che:

- l'art. 30 del d.lgs. n. 267/2000 prevede la stipula, tra i Comuni, di apposite convenzioni al fine di svolgere in modo coordinato funzioni e servizi determinati;
- con deliberazione n. 68 del 10.05.2007, dell'allora Consiglio di Amministrazione dell'Agenzia Autonoma per la gestione dell'Albo dei Segretari Comunali, sono stati approvati gli "Indirizzi sui principali procedimenti di competenza della Sezione", compresi quelli inerenti le modalità e i tempi di nomina del Segretario Comunale in caso di convenzioni costituite per l'ufficio del Segretario Comunale;
- ai sensi dell'art. 10 del DPR 4 dicembre 1997, n°465 i Comuni, le cui sedi sono ricomprese nell'ambito territoriale della stessa sezione regionale dell'ex Agenzia Autonoma per la gestione dell'Albo dei Segretari Comunali e Provinciali, possono stipulare tra loro, con deliberazione dei rispettivi consigli comunali, convenzioni per l'ufficio segreteria;

VISTI:

- la Deliberazione di Consiglio Comunale di Nave nr. 4 del 23/01/2017 e la Deliberazione di Consiglio Comunale di Lograto nr. 3 del 31/01/2017, con cui è stata approvata la costituzione di un'unica sede di Segreteria Comunale, di classe seconda, per l'esercizio in forma associata dell'Ufficio di Segretario Comunale, tra i Comuni di Nave (BS) capoconvenzione e Lograto (BS);
- la Convenzione stipulata tra i succitati Comuni in data 07/02/2017;
- il Decreto della Prefettura di Milano Albo segreteri Comunali e Provinciali Sezione Regionale Lombardia – nr 34 in data 13/02/2017, di presa d'atto della costituzione della Convenzione di Segreteria tra i Comuni di Nave e Lograto:

PRECISATO che la suddetta convenzione è in scadenza, in quanto la stessa (art. 4) è valida fino a 120 giorni dalla scadenza del mandato amministrativo del Sindaco del Comune Capo convenzione (Nave);

CONSIDERATO CHE nei giorni 3 e 4 Ottobre 2021 si sono tenute le consultazioni elettorali per l'elezione del Sindaco del Comune di Nave;

ATTESO che, dopo aver effettuato le dovute valutazioni di ordine finanziario, organizzativo e di merito, si è rilevata, in accordo con il Comune di Lograto, l'opportunità di rinnovare la convenzione per la gestione in forma associata dell'ufficio di Segreteria comunale tra i Comuni di Nave e Lograto (Brescia), avvalendosi dell'opera del Segretario già titolare della sede convenzionata, in possesso dei requisiti richiesti;

RILEVATO che l'Ordinamento degli Enti Locali e le più recenti scelte di politica legislativa nazionale e regionale, tendono a favorire le forme associative e di cooperazione tra Enti per l'esercizio di funzioni e di servizi, finalizzate a consentire una razionalizzazione organizzativa con conseguenti economie di costi;

RITENUTO, pertanto, di dare seguito all'intesa per il convenzionamento, considerato che le prestazioni lavorative del Segretario possono essere articolate in modo da assicurare il corretto funzionamento del servizio presso ciascuno dei Comuni di Nave e di Lograto, nel rispetto delle modalità e della ripartizione delle spese meglio specificate nello schema di convenzione allegato al presente atto;

VISTO la convenzione, allegata sub A al presente atto, al fine di costituirne parte integrante e sostanziale, che disciplina e contiene i termini e le condizioni per la gestione in forma associata dell'ufficio di Segretario comunale e il cui testo è stato concordato con il Comune di Lograto;

STABILITO che la convenzione cesserà il 120 giorno dalla scadenza del mandato amministrativo del Sindaco del Comune capo convenzione (previsto nel 2026);

VISTE le deliberazioni del Consiglio di Amministrazione dell'Agenzia Autonoma per la gestione dell'Albo dei Segretari comunali e Provinciali, n.154 e 158 del 5.10.2004;

VISTO il Decreto del Ministero dell'Interno in data 21/10/2020;

VISTO l'articolo 7, comma 31-ter, così come modificato dalla Legge di conversione 30 luglio 2010 n. 122, che ha disposto la soppressione dell'Agenzia Autonoma per la Gestione dell'Albo dei Segretari Comunali e Provinciali e la successione a titolo universale del Ministero dell'Interno;

VISTO il D. M. del 31 luglio 2010 del Ministro dell'Interno, che dispone la successione dei Prefetti dei Comuni capoluoghi di regione ai soppressi Consigli d'Amministrazione delle Sezioni Regionali dell'Agenzia;

VISTO:

- lo Statuto comunale;
- il regolamento di organizzazione degli uffici e dei servizi e sul ciclo di gestione delle performance;

ACQUISITO:

- il parere favorevole di regolarità tecnica del Responsabile dell'Unità Amministrativa dott. Marco Esti ai sensi dell'art. 49, c.1, D.lgs. 267/2000;
- il parere favorevole di regolarità contabile, ai sensi dell'art.49, c.1, D.lgs. 267/2000, da parte del responsabile dell'Area Economico Finanziaria Rag. Francesca Vassallo;

RILEVATA la propria competenza ai sensi dell'articolo 42, c. 2, lett. c), del D. Lgs. n. 267 del 18.08.2000;

Dato atto che il resoconto integrale della seduta è registrato su supporto informatico e che la relativa trascrizione/resoconto, ai fini dell'approvazione da parte del Consiglio Comunale, verrà

depositata presso la segreteria comunale a disposizione dei consiglieri così come previsto dall'art. 69 del regolamento sul funzionamento del Consiglio Comunale, opportunamente modificato con Delibera C.C. 33 del 15.10.2019;

Con la seguente votazione espressa in forma palese secondo le modalità di legge:

Presenti: 11

Astenuti: 0

Votanti: 11

Favorevoli: 11

Contrari: 0

DELIBERA

- 1. di dare atto che le premesse costituiscono parte integrante e sostanziale del presente provvedimento;
- 2. di approvare la Convenzione per la gestione associata del Servizio di segreteria comunale, di classe seconda, fra i Comuni di Nave (BS), capo convenzione, e Lograto (BS), con decorrenza dal 01/02/2022 costituita da n. 13 articoli che si allega **sub A** alla presente deliberazione quale parte integrante e sostanziale;
- 3. di autorizzare il Sindaco alla sottoscrizione della convenzione;
- 4. di stabilire che gli elementi essenziali della convenzione sono:
 - a) durata fino al 120 giorno successivo dalla scadenza del mandato amministrativo del Sindaco del Comune capo convenzione, prevista per il 2026;
 - b) ripartizione dei costi: 61,11% Nave e 38,89 % Lograto;
- 5. di trasmettere copia della presente deliberazione al Comune di Nave per i provvedimenti di competenza;
- 6. di trasmettere copia del presente provvedimento unitamente alla convenzione sottoscritta da entrambi i Sindaci ed alle dichiarazione degli ufficiali di anagrafe, attestanti la consistenza della popolazione, al Ministero dell'Interno per il tramite della Prefettura di Milano, sezione gestione Albo Segretari Comunali;
- 7. di dare atto che ai sensi dell'art. 3 della Legge n. 241/90 sul procedimento amministrativo, qualunque soggetto ritenga il presente atto amministrativo illegittimo, e venga dallo stesso direttamente leso, può proporre:
 - o ricorso innanzi alla sezione del Tribunale Amministrativo Regionale di Brescia al quale è possibile rappresentare i propri rilievi, entro e non oltre 60 giorni dall'ultimo di pubblicazione all'Albo Pretorio;
 - o, in alternativa, ricorso straordinario al Presidente della Repubblica entro e non oltre 120 giorni dall'ultimo di pubblicazione all'Albo Pretorio.

Successivamente,

Ravvisata la necessità di dare immediata eseguibilità al presente provvedimento, per l'imminente scadenza della convenzione precedente;

IL CONSIGLIO COMUNALE

Con la seguente votazione espressa in forma palese secondo le modalità di legge:

Presenti: 11

Astenuti: 0

Votanti: 11

Favorevoli: 11

Contrari: 0

DELIBERA

di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi e per gli effetti dell'art. 134, comma 4° del D.Lgs. 267/2000.

Letto, confermato e sottoscritto,

IL PRESIDENTE Gianandrea Telò IL SEGRETARIO COMUNALE Dott.ssa Caterina Barni

Documento informatico sottoscritto digitalmente ai sensi del D. Lgs. 82/2005 e successive modificazioni e integrazioni